

# СТАЛИНЕЦ

ГРДАН МОЛОТОВСКОГО РК ВКП(б) И ОРГКОМИТЕТА АРХОВЛІСПОЛКОМА

№ 128 (367) | 16 декабря 1939 г., СУББОТА | Цена 8 коп.

## Работа доверенного— почетная и ответственная

Предвыборная агитация за кандидатов, проводимая властями, выставленных для параллельных в депутаты местных Советов депутатов трудящихся, в полном разгаре. Но оно Молотовская агитационная группа ведет десятки доверенных лиц, сотни агитаторов.

Трудно преувеличить значение доверенного лица во всем предвыборной агитации. Доверенное лицо занимает центральное место в агитации за замечательных кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Отсюда в заявлениях каждого доверенного должно быть то, что ему дано честное и ответственное дело. Довереное лицо обязано предъявлять собраниям и окружным предвыборным советам.

Многие доверенные лица нашего округа по-боевому включились в работу и ведут ее, применяя все средства и формы большевистской агитации. Сегодня мы с вами поговорим о работе доверенного по 32 избирательному округу г. Октябрьска, который проводит поисковую работу среди избирателей, пытаясь популяризировать кандидатов в депутаты тов. Новосельцеву.

Октябрьская расказывает о кандидатах на речевых встречах, в сессиях, в стендгазетах. Привлекают активных участников избирательной кампании к агитации и подготовке трои-номера стендгазет для домов, где живут избиратели.

Другое доверенное лицо—товарищ может служить примером для многих. Этот товарищажденчески бывает в селах и сёлах. В выходные дни, когда большинство избирателей находятся дома, он многим из них рассказывает о

работе избирательной группы. Рассказывает всем избирателям о кандидатах в депутаты, об их заслугах перед своей страной или перед своим городом, районом, участком, заводом, цехом, об их политическом, общественном лингвистическом и конкретной работе—обязанности всех доверенных.

Высокая политическая активность трудящихся, их производственный подъем говорит о том, что нерушимый блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу на предстоящих выборах.

Другое доверенное лицо—товарищ может служить примером для многих. Этот товарищажденчески бывает в селах и сёлах. В выходные дни, когда большинство избирателей находятся дома, он многим из них рассказывает о

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

Штаба Ленинградского военного округа за 13 декабря

На Ухтинском направлении наши войска проникли на 105 километров от границы. На Петрозаводском направлении наши занятия местечно и было.

\*\*

В течение 14 декабря на Архангельском направлении наши войска продолжали продвижение вперед.

На Ухтинском направлении наши части проникли на 117 километров в западу от границы.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря, в 7 часов вечера, в парламенте состоялся заседание парламента для агитаторов на тему: «Основные задачи и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина».

24-

ДЕКАБРЯ

## ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Эти выборы будут новым грозным предупреждением всем тем, кто замышляет и провоцирует войну против нашей Родины—страны великой Стalinской Конституции.

## СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ ВСТРЕЧУ ДНЯ ВЫБОРОВ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников первого объекта «Стальконструкции» взял на себя обязательство—выполнить головную программу в 24 декабря—ко дню выборов.

Бригады вступили в соревнование. В этом соревновании уже хороших результатов добились стахановцы т. Махорова—бригадир квалифицированных рабочих, выполняющих норму наработки на 210 процентов. Емельянов в Ильине, завоевавший по 190 процентов дневного задания.

(Образцово) выполнено сконцентрированно ко дню выборов комсомольская бригада сборщиков. Вереско и бригада квалифицированных рабочих т. Куряшина. Они работали по 180 процентов. Бригады плотников Кулакова, Гагина и Новикова выполнили свои задания на 170 проц.

Наряду с хорошими показателями есть ряд существенных недостатков, терзающих рабочую. Например, из-за плохого снабжения электротяговыми плоскими работают компрессоры и как результат—недостаточное давление воздуха для pneumaticских работ.

Захватченность объекта № 1, затяжка сдачи фундаментов торца 26 ряда и неокончание укладки железнодорожного пути вдоль стены «А», плохое снабжение монтажных бригад переплетами, остатками—все это мешает нормальному плановому выполнению работы. Управление строительства следует обратить серьезное внимание на районы и бригады, которые торопятся работу монтажников на объекте № 1.

Стахановщина Конституции представлена мне, как всем гражданам нашей страны, право на образование.

Долго продолжалось собрание. Молодецк и старик славили свою родину, Стalinскую Конституцию и ее творца—товарища Сталина.

Участники встречи звучали большими заявлениями, что они единодушно отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Трудовой народ был уверен в местные | (ТАСС).

В. Владимирский.

## НАКАНУНЕ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

К 20-летию освобождения Севера от интервентов

В феврале 1940 года исполнится 20 лет со дня освобождения Советского Севера от интервентов. Трудящиеся области готовятся отметить эту годовщину. На соревнованиях избирателей красные партизаны Плещецкого района выступают с посвящениями о герояхских боях с интервентами и боевыми гвардейцами.

Проводятся многочисленные выставки документов, литературы, трофей, захваченных частями Красной армии и партизанами. В Архангельском музее выставлены макеты катарских тюрем на «островах смерти»—Мудьюге и Нозаны, где хоронили англичане и французы.

Заявляя в своих воззваниях о благородной, бескорыстной помощи собратьям, о «невиновательстве» в деле России, интервенты терроризировали на селение, похищали и физически пытали открытыми грабежами страны. Достаточно сказать, что англичане и французы вывезли на 50 миллионов рублей золотого ценностей, на 100 миллионов золотых рублей плюс, на 304 тысячи пудов плюс. В Архангельске они заточили 11 приговоренных бывшими Архангельской губернии.

В готовящемся к изданию сборнике документов и воспоминаний приведена телеграмма, посланная генералом Мильдером в первую половину 1919 года правительству Колчака. В телеграмме говорится:

«Единственный выход из кризисного положения, создавшегося с уходом англичан...—это немедленное выступление Финляндии, за которую нужно заставить поставленными им условиями, без принятия которых Маннергейм не может двинуть финнов».

Как известно, выступление Маннергейма не спасло белогвардейское правительство.

Советский народ одолел Север и прогнал белофинов из Советской Карелии.

«Известия» от 12 декабря с. г.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Фото-калини ТАСС.

## Честный и преданный работник

Сергей Александрович Захаров родился в 1903 году, в селе Гаргоще, Архангельской области, в семье приказчика. С 9 лет он начал учиться в начальном училище, затем в школе второй ступени.

Отец Сергея Александровича, иконописец своего дела на кулацких и помещицких царской России, умер в 1920 г., оставив семью из 10 человек без средств к существованию.

Советская власть предоставляет семье Захаровых все условия для счастливой и радостной жизни. 17-летний Сергей временно оставляет учебу и начинает работать в Кировском архитектурно-техническом училище учителем. Все свободное время он посвящает общественной работе и повышает квалификацию.

Как лучшего и активного комсомольца, районный исполнительный комитет посыпал Сергея Александровича на лесозаготовку в качестве членом РКП(б). Упорной работой тов. Захарова добивается выполнения плана лесозаготовительных работ.

Вскоре комсомольская организация в Киргозе командует т. Захарова на учебу в Ленинград. Имея практический опыт фармацевта, Сергей Александрович поступает в Ленинградский фармацевтический техникум, который успешно оканчивает и получает звание фармацевта. По окончании техникума, Сергей Александрович работает в аптеках г. Ленин-

града и в 1927 г. комсомольской организацией избирается для работы в киргозовских аптеках. На своей родине тов. Захаров отдает все свои силы любимому делу. Хороший специалист, честный и преданный работник, он квалифицирован в аптеке, имеет звание лекаря. В 1930 г. Сергей Александрович выдвигают на должность заведующего института № 14, через три года Архангельского отделения Главного антиокупационного комитета лесозаготовки № 5, 6, 7 зав. аптекой.

В 1937 г. Сергей Александрович выдвигается на еще более ответственную работу в г. Молотовске, где и работает заведующим аптекой. Являясь кандидатом в члены ВКП(б), тов. Захаров высоко держит это почетное звание, отдает много времени партийной и общественной работе.

Избиратели 12 избирательного округа, отдав им свои голоса вернувшись из своей родины, кандидату в депутаты Молотовского горсовета Сергею Александровичу Захарову.

## Тов. Фомина — хороший агитатор

У нас, в доме № 22/31 по Индустриальной улице, агитатором работает Л. Д. Фомина. Она — частый и желанный гость у избирателей нашей дома. Тов. Фомина проводит интересные беседы о выборах в местные Советы, о кандидатах в депутаты, о международном положении. Избиратели внимательно слушают и хорошо понимают ее. Они доволны ее агитатором т. Фоминой.

После бесед широкие избиратели с удовольствием с художественными салютами и огненными номерами.

24 декабря мы все, как один, пошли на свою избирательную участок и отдали свою голоса за Александра Степановича Родонова — кандидата в депутаты Николая Ивановича Арутюзова — кандидата в депутаты Молотовского горсовета.

Избиратель М. Кудрявцева.

Общее собрание рабочих и служащих завода «Стаклонит» выступает с поздравлением рабочих СССР, а также Героя Социалистического труда Я. Смушкина кандидатом в депутаты Московского горсовета Совета.



На снимке: Яков Владимирович Смушкин.  
Фото-калище ТАСС.

Стенгазеты, агитаторы, избирательные комиссии привлекают широкое участие избирателей в выборах, в том числе и избирательных участков, в которых избираются заслуженные социалистические строители.

Каждая стенгазета должна ярко показать достижения своего района, сельсовета, колхоза, МТС, культурных учреждений и организаций. Задача стенгазеты — направить показательность наших гордостей наше деревенские и наших юных деревенских.

Организация новых местных достижений социалистического строительства, газеты должны не ослаблять внимания к организационно-техническим вопросам кампаний. Необходимо непрерывно разяснять избирателям положение о выборах, детально знакомить их со всей организационной работой. А для того, чтобы успешно справляться с этой задачей, каждому работнику многосторонней агитации, какому члену рабочего коллектива, какому члену редакции газеты, следует проявить всего самому глубоко знать избирательный закон, порядок выборов.

Трудящиеся нашей страны попадут в местные органы власти сотни тысяч человек. Это будут лучшие люди, которые тесно связаны с избирателями, имеют их нужды в запасе.

Стенные газеты должны организовать большевистскую агитацию за кандидатов, толкование их связей с массами.

## Многогранная жизнь

Шелуха Павел Семенович родился в 1893 году в семье рабочего по имени Кироговграде (ныне Кизляр). В 1927 году поступил на курсы нормировщиков и получает среднее техническое образование. После окончания курсов он работает звено-штабом на заводе «Красная звезда» бирюса в Кироговграде.

В 1930 году т. Шелуха в Ленинград и поступает на завод имени Казимиша. В 1934 году Павла Семеновича командают в Промышленную школу имени Сталина, и покидают звание инженера — звания техника, тов. Шелуха работает на заводе, а с оружием в руках поступает на избирательную участку и отдали свой голос за Александра Степановича Родонова — кандидата в депутаты Николая Ивановича Арутюзова — кандидата в депутаты Молотовского горсовета Совета.

После демобилизации из Красной Армии Павел Семенович вступает в Красную Гвардию и с оружием в руках защищает молодую Советскую республику от интервентов и белогвардейцев. Тов. Шелуха принимает активное участие в разгроме белогвардейцев Южного фронта и Бранденбурга. В бою за Советскую власть тов. Шелуха был три раза ранен.

После демобилизации из Красной Армии Павел Семенович вступает в Красную Гвардию и с оружием в руках защищает молодую Советскую республику от интервентов и белогвардейцев. Тов. Шелуха входит в беспощадную борьбу с белогвардейцами и проводит жизнь рабочим партизаном, тайно перебирающимся из деревень в леса. В 1939 году тов. Шелуха работает на новом заводе, на одном из ответственных участков производственного цеха. Тов. Шелуха принимает активное участие в разгроме энгельсской оппозиции.

## Курсы стахановцев

Социалистическое производство вкладывает в себя возможности роста производительности труда, улучшения качества продукции, снижения себестоимости и сокращения затрат материалов на единицу продукции. Этому способствует повышение культурно-технического уровня рабочих. Одним из основных видов повышения культурно-технического уровня рабочих являются курсы стахановцев. Такие курсы организованы при отделе подготовки кадров завода.

Курсы стахановцев имеют целью углубить технические знания первых рабочих стахановцев методом групповых занятий по родному языку и математике в общей форме классов.

На курсах применяются различные техники, скажем, схематизация, геометризация и т. д. Одним из основных методов является диктанты, вступительный выпуск по родному языку и математике в общей форме классов.

Учебные программы курсы стахановцев построены так, чтобы окончание курсов и подготовка к выборам в Советы СССР и в областные Советы союзных и народных республик.

Стеневые газеты, издаваемые на фабриках и заводах, на машиностроительных станциях, в цехах и мастерских, на избирательных участках и агитационных пунктах, в дни подготовки к выборам, должны быть способом применять в мыслях избирательной кампании опыт агитационной работы, накопленный во время подготовки к выборам в областные Советы СССР и в областные Советы союзных и народных республик.

Стеневые газеты, издаваемые на фабриках и заводах, на машиностроительных станциях, в цехах и мастерских, на избирательных участках и агитационных пунктах, в дни подготовки к выборам, должны быть способом применять в мыслях избирательной кампании опыт агитационной работы, накопленный во время подготовки к выборам в областные Советы СССР и в областные Советы союзных и народных республик.

(Из статьи секретаря ЦК КПСС Г. Козлова, напечатанной в журнале «Рабочий Крестьянский корреспондент» № 21).



